

HAI  
SING  
PAO

# 海星报

双周刊 1521 期 主历 2013 年 7 月 14 日

七月祈祷意向：  
为在巴西举行的世界  
青年节激励全体基督  
徒青年做福音的门徒  
和传教士祈祷。

1955年创刊 零售价：新币六角 PPS204/02/2013 (022922) MCI(P)201/06/2013 编辑部：63372465 发行：63377489 传真：63344370 电邮：haisingpao@carlo.org.sg

## 新加坡明爱灾难及人道救援行动组论坛：**信德在行动中**



“希望藉着基督徒爱德的善行，能够让人们看到临在我们内的天主，否则他们会认为天主不存在。…当我们爱天主时，我们会爱他人；我们爱别人时，他们会爱天主。”。

吴成才总主教于6月22日在新加坡理工学院，由新加坡明爱灾难及人道救援行动组织（CHARIS）主办的“人道主义论坛与展览会”上向约1000名与会的志工、修会会士及对慈善工作有兴趣的教友们发言。这个活动共有三部份：论坛、展览会及音乐会。

论坛邀请本地与国际演讲者，分享他们在人道救援行动及目标的了解及经验，希望与会者能受到他们的目标与热情鼓舞，而加入他们的行列。

展览会则为CHARIS的附属机构及伙伴提供机会，展示各自的人道救援项目与工作，让与会者通过各机构所展出人道救援作品的作品，有机会认识、询问、探索各类的志愿服务。

吴总主教在开幕致词时，邀请与会者作神学反思：“信德在使命内”或“使命偕同信德”，探讨什么

是使命的驱动力。

首先，总主教阐明基督徒的爱德是基于天主爱世上的每一个人，每个人也需要天主的爱、他人的爱，而不是社会、经济或政治的机制，也不相等与社会正义。

基督徒爱德的最大特征即是爱人，在他人的身上看到天主。因此基督徒藉着爱德的善行，让人们看到临在我们内的天主，得与天主相遇。因此，参与慈善事业的基督徒本身就需要有会晤天主、体验天主的经验，否则爱人的力量会干竭，或者变质为利用穷人来满足个人的需要等。

如果基督徒爱德不是建基于信德，他们将会大失所望，即使物质上贫穷得以消弥，但还有精神灵性上的贫穷存在。

他强调教会不仅需要基督徒社工，但更需要受过教会社会训导、有信德的教友，特别是在此信德年间，重获滋养；新福传也指出须与耶稣相遇。

最后，他指出教友愿意服务教会是好的，然而教友需要常祈祷，以便净

化事奉天主的动机，这也会给人们在面对困难时带来信心与希望。他呼吁教友们必须祈祷，作个有信德的人，必获自由。

论坛是以“信德在行动中”为题，邀请了四位在慈善事工中服务多年的人士担任讨论会成员。他们和与会者分享各自在慈善工作中的经验，特别是信德如何帮助自己继续使命等。

大家趁着午饭后的空档，参观各人道救援机构所展出的作品，包括各项人道救援项目与工作，让与会者了解各类事工的宗旨与工作。

过后，参加者可根据自身的经验及兴趣，参与不同小组讨论各种与慈善事工有关课题：旅程的开始、经验的拓展、体验的深化、使命规模的调节及使命资源的提供。

傍晚6时，由柬埔寨塔马德望监牧区塔亨舞蹈团与新加坡团队合作呈献音乐会。塔亨舞蹈团的团员包括许多残疾的青少年。他们为观众的表演，传达了对生命的热爱。

（图：Albert Lim 提供）

